

水利显担当 战疫有力量

市水利局:筑牢水利系统疫情防控防线

本报讯(记者 彭慧 通讯员 王震李成龙)面对近期复杂严峻的疫情防控形势,全市水利系统广大干部职工特别是领导干部进一步提高政治站位,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",严格按照省委、省政府、市委、市政府有关要求,坚决扛稳疫情防控政治责任,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,强化责任担当,全力筑牢水利系统疫情

防控防线,扎实做好水利系统疫情防 控各项工作。

市水利局各级领导干部深入一线、靠前指挥,全面加强我市在建水利工程工地疫情防控工作,重点督导检查工程建设单位各项疫情防控措施是否落实等。局属各单位认真履行疫情防控主体责任,坚持一把手负总责,谁主管谁负责,加强办公区域、家属院等场所的管理,原则上保留一个出入口,

出人口设置疫情防控值班点,明确专 人值守登记。

市水利局疫情防控领导小组办公室联合市纪委监委派驻市水利局纪检监察组加强督导检查,对工作不力、失职渎职影响疫情防控的从严问责,真正做到守土有责、守土有方、守土尽责。水利系统疫情防控防线效果明显,本轮疫情未发生来自水利系统影响全市疫情防控大局的负面事件。

川汇区水利局:捐赠防疫物资 助力工程建设

目前,周口中心城区贾鲁河综合治理工程、水毁工程灾后重建等水利项目正在紧张施工中。为推进项目建设,扎实做好疫情防控,川汇区水利局向各施工项目单位捐赠了口罩、消毒液、酒精、体温枪等防疫物资,为施工人员筑起安全防护屏障。 记者 彭慧 通讯员 卜太峰 摄

扶沟县水利局:扎实做好疫情防控各项工作

本报讯(记者 彭慧 通讯员 白志远)扶沟县水利局筑牢疫情防控防线,健全机制、严密排查、联防联控,坚持挺在前、谋在前、做在前,扎实做好疫情防控各项工作。

全局上下实行疫情防控网格化和 责任制管理体系,对分包小区在外人 口、返乡人口、常住人口分别建立台 账,对在外人口、已返乡人口明确一对 一管理责任人,定期电话联系,对中高 风险地区人员坚决劝阻返乡,对已返 乡人口及时进行核酸检测,确保规范 管理。局领导带头开展"敲门行动",对 3月22日以来中高风险地区返乡人 员、务工人员开展地毯式排查,登记备 案,实行"四签字",切实做到不漏一户、不漏一人。

充分发挥群防群控网格体系作用,做好"日报告、零报告"制度,干部职工坚决守好外防输入防线,严格执

行24小时卡点值守制,将每天摸排情况统计上报,时刻保持信息畅通。

全面开展三轮全员核酸检测工作。该局为保障检测工作有序高效开展,提高检测速度,志愿者们一遍又一遍重复检测要点,协助居民顺利完成身份填报、排队检测等。同时,通过线上+线下宣传方式,让疫情防控宣传工作声声人耳、人人在心,增强群众防控意识。

西华县水利局:疫情防控不松懈 志愿服务暖人心

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 王凯)为助力社区疫情防控,西华县水利局把此作为巩固拓展党史学习教育"我为群众办实事"成果的重要实践,快速组织动员基层党组织和广大干部职工积极行动,主动投身到疫情防控第一线开展志愿服务,全力配合社区做好疫情防控工作。

防控就是责任。该局第一时间组 建9支志愿服务队,根据疫情防控需 求,对分包小区实行分户到人的网格化排查模式,按照"一户不少,一人不落"的要求,分片包干,一包到底,对居民进行逐户排查宣传,累计走访376户,登记1318人。疫情防控工作队员24小时在岗值守,管控人员及车辆不得随意进出。同时,深入推进"双报到"工作,持续号召党员积极投身社区开展疫情防控志愿服务。封控于小区内的水利干部职工也主动参加志愿服

务,与小区外的志愿服务队内外协同、密切配合,形成疫情防控志愿服务有效衔接的强大合力。

民需就是方向。在走访过程中,该局志愿者发现一户七十多岁的老夫妻因子女在外地,不会使用手机购买物品,老人还患有疾病,封控期间需要吃药治疗。志愿者第一时间采购了生活必需品和必需药物送去,解决了老人的燃眉之急。

驻市水利局纪检监察组:发挥"前哨"作用履行监督职能

本报讯(记者 彭慧 通讯员 牟善析)"我们对办公区域严格执行常态化封闭管理,每天进行消杀,谢绝一切外来人员,每日对干部职工进行体温检测和双码查验工作。"近日,驻市水利局纪检监察组到市水利局、市南水北调办公室监督检查时,有关负责人介绍。

为充分发挥派驻机构"探头"和 "前哨"作用,履行好监督保障执 行、促进完善发展职能,驻市水利 局纪检监察组认真贯彻落实市市 委监委关于持续做好常态化疫情 防控监督工作的有关要求,主动靠 前监督,督促驻在单位下发《关于 做好疫情防控有关工作的通知》, 联合综合监督单位疫情防控领导 小组,采取"四不两直"工作法,运 用座谈交流、查阅资料和实地查看 等多种方式,深入基层一线对常态

化疫情防控措施落实情况进行实 地监督检查,督促各单位严格落实 疫情防控责任。

下一步,驻市水利局纪检监察组将把疫情防控监督作为常态化工作,进一步丰富监督手段,推动各项常态化疫情防控措施落实落细。同时,加强疫情防控督查问责,对失职失责行为及时依纪依规查处,严肃问

太康县水利局:落实"133"工作机制 党员先锋冲"疫"线

本报讯(记者 彭慧 通讯员 李晓 磊)自疫情防控阻击战打响以来,太康县水利局自觉扛起防控责任,各党员先锋队在关键时刻站出来,认真落实"133"工作机制,积极参与践诺承诺活动,全力做好疫情防控工作。

疫情防控走在前面。该局通过电话、微信、落实"敲门行动"等形式向分包网格社区持续宣传疫情防控措施,针对困弱人群做好疫情防控相关服务。人党积极分子和老党员坚持到社区参与防疫值班,始终战斗在疫情防控第一线。

网格社区防控走在前面。该局党

员干部 24 小时坚守一线,协助网格 社区做好劝导聚集、出入管控、走访 摸排、日常生活物资集中采购和配送 等重点任务。积极开展志愿服务,对 防疫政策再宣传,提高群众自我防护 能力。

带头执行走在前面。该局党员先 锋队发挥标杆表率作用,争当先行 者,为全县打赢疫情防控阻击战贡献 力量。

在疫情防控的关键时刻,该县水利局创新工作方法,提出了"133"工作机制。"一加强"即加强与社区网格融合,形成共管合力;"三起来"即党

员亮身份、党旗竖起来,宣传全覆盖、喇叭响起来,居民静在家、网格人员动起来;"三到位"即核酸检测服务到位,居民所需物资配送到位,特殊群体关爱到位。

疫情当前,广大党员带头冲在防疫第一线,组织核酸检测 28000 余人次,解决网格社区 120 户、416 人的实际困难,排查封控 24 户 82 人,累计配送物资 3200 余次,提供志愿服务 150 余次,以忠诚、干净、担当的新时代水利精神践行初心和使命,让党旗高高飘扬在疫情防控工作第一线。

项城市水利局:织密疫情防控水利屏障

本报讯(记者 彭慧 通讯员 马琳华)面对疫情防控的复杂形势,项城市水利局上下众志成城、克难攻坚,主动作为、多措并举,全力以赴做好疫情防控工作,为切实保障人民群众生命健康安全筑起一道坚实的水利屏障。

该局成立疫情防控领导小组,主要领导靠前指挥,多次深入分包社区加强指导、督促落实,切实做到守土有责、守土尽责,凝聚起万众一心、共克时艰的强大正能量。

该局在分包的四个"三无小区"设立值班卡点,抽调40名人员24小

时值守,地毯式逐户排查中高风险返项人员和来项人员,做好进出人员测温、扫码、登记工作,积极做好核酸检测工作,做到应检尽检。引导居民不串门、不聚集,营造全民动员、全民防疫的良好氛围,共同织密疫情防控防护网。

该局建立本单位和小区疫情防控群,随时上报个人健康码、出行码、核酸检测等情况,严格听从指挥,服从大局。建立台账,确保不漏一户、不落一人,对重点人群严格落实日报告、零报告制度,做到严防死守、不留死角。

该局在乡镇各供水厂周围宣传疫情防控政策和常识,配备流动宣传车10辆,巡回播放疫情防控知识,确保宣传全覆盖、无死角。组织红袖章志愿者服务队入户人店广泛宣传疫情防控政策。

该局发挥党建引领和网格化管理作用,细化疫情防控措施,发现中高风险返项、来项人员及时上报。在局门口及各水厂门口设置卡点,对通行人员和车辆实行扫码检测和体温测量,确保一线人员做好自我防护,切实守牢全市疫情防控防线。

商水县水利局:慎终如始抓好常态化疫情防控

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 王龙 范蒙蒙 叶爽) 疫情暴发以来,商水县 水利局积极作为,多措并举,开展疫情 防控网格化管理排查, 切实做好疫情 防控卡点值班工作,全力以赴筑牢疫情防控安全防线。

该局迅速成立疫情防控领导小组和工作专班,安排推进疫情防控 网格化管理工作。在分包社区卡点设立疫情监测执勤点,建立工作微信群,对小区人员进行管控,及时向住户传达疫情防控最新消息,进行社区人户排查登记,共排查住户453

户、1193人次,做到全覆盖、无死角,确保不漏一户、不落一人。该局充分发挥疫情防控宣传员、组织员、战斗员、监测员、引导员的作用,积极与小区物业及时沟通,开展全覆盖拉网式走访摸排,对进出人员进行体温检测、身份信息核验,持续推动扫码、测温、戴口罩、一米线、勤消杀等各项防控措施落实落细,严格落实日报告制度。

提高政治站位,慎终如始抓好常 态化疫情防控工作。该局加强局办 公场所日常管控,严格落实外来人员 扫码、测温、登记制度,加大办公场所消毒消杀力度,保持环境卫生;对沿街门店建立微信群并张贴沿街门面房经营须知,对不具备经营条件的进行关门整改;持续加强社区中高风险地区来商返商情况的排查梳理工作,精准掌控中、高风险地区来商人员常追息,实现精准落地找人,做好日常追踪管控,一旦发现"健康码"为红码、黄码人员,立即通知疫情防控部门落实分类管理措施,全力守好防疫"安全门"。

郸城:确保辖区河道畅通安澜

本报讯(记者 彭慧 通讯员 薛成 洲)近日,郸城县水利局召开防汛抗旱工作专题会议,传达学习全省防汛工作会议讲话精神及市、县关于防汛抗旱工作安排部署,研判形势、明确任务、压实责任,确保全县安全度汛。

根据气象部门预测分析,今年极端气候事件可能多发,水旱灾害防御形势复杂严峻。会议要求保持高度重视、高度警觉,采取更加有效的防汛减灾措施,最大程度降低水旱灾害影响;对12条骨干河道开展拉网式隐患排查整治,全面提升河道防洪除涝能力;积极开展防汛应急演练,以优质水利工程、强大抢险能力、快速应急机制、过硬作风本领,确保河道畅通安澜。

会议要求,要把教训变教材、把 教材变方案、把方案变行动,着力堵 漏洞、补短板、强弱项,以问题整改 推动防灾减灾救灾水平提升;坚持一河一案、一乡镇(街道)一案、一村(社区)一案,形成纵向到底、横向到边的防汛预案体系;开展实战模拟演练,通过预演查漏补缺、改进预案、锻炼队伍、提升能力;严格执行24小时领导带班制度,对因玩忽职守、工作不力造成严重损失的,一律严肃追责。

会议强调,要强化底线思维,增强忧患意识,完善各类预案,确保绝不发生重特大灾害事故;清点防汛抗旱应急队伍、防汛储备物资情况,做到汛期不过,应急演练不止,切实提升应急救援能力;紧密结合"能力作风建设年"活动,立足防大汛、抢大险、救大灾,下好先手棋、打好主动仗,坚决守住不发生群死群伤事故的金标准,以防汛抗旱的实际成效交出优秀答卷,向党的二十大献礼。

淮阳:多措并举打好防汛主动仗

本报讯(记者 彭慧 通讯员 何帅) 为深刻汲取 "7·20" 特大暴雨灾害教训,全面提高防灾减灾和应急处置能力,切实保障群众生命财产安全,今年以来,淮阳区水利局未雨绸缪、超前谋划,聚焦"六查""四改",全面整改落实,把教训变教材、把教材变方案、把方案变行动,多措并举筑牢防灾减灾安全屏障。

该局汛前再对全区河道和水利工程设施及在建工程进行大排查,建立风险隐患台账,能整改的坚决整改,不能整改的制订度汛方案。完成全区 64 余座水闸保养工作,落实河道、堤防、水闸、险工险段责任人,强化隐患处置;加强水情、汛情、工情监测,努力延长洪水预见期,牢牢把握水旱灾害防御主动权;强化水利工程运行管理养护,保障水利设施安全运行,统筹运用拦、蓄、泄、排

等措施,科学调度,有效泄洪排涝,抗灾减灾;建立12人的水利技术专家库,制订完善各类防御预案,加强水工程抢险方案研究,根据防汛抢险需要,第一时间派出专家科学抢险除险;新建沙河服务站和新运河服务站物资仓库,丰富救援物资种类,满足抢险需求;汛前完成各类水毁修复及灾害重建项目,使项目发挥最大防洪减灾效益。

此外,该区智慧水利建设以水工程防洪抗旱调度为核心,实施河道、水闸视频监控扩展工程,在采集能力、基础平台、数据库、基础设施等方面补齐短板,形成动态监测、评估、告警、处置等全闭合管控,构建智慧水利视频全覆盖监、管、控一体化平台,通过信息化、数字化、智能化手段实现防洪抗旱调度指挥,确保广大群众生命财产安

沈丘:加快推进水毁水利工程建设

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 王子磊 张玲玲)今年以来,受疫情影响,为确保沈丘县水毁水利工程早日修复,尽快恢复工程的正常功能,增强防洪工程防灾减灾能力,保障群众正常灌溉需求和农业增产增收,沈丘县水利局结合全县"三边四化五美"工程暨人居环境沟渠整治,坚持科学规划,统筹兼顾,突出重点,分步实施,全力推进水利工程设施水毁修复。

加强组织领导,压实责任分工。该局成立水利工程设施水毁修复领导小组,落实主管单位、行政责任人和技术责任人,明确分工任务,把水毁水利工程设施修复列为重点工作抓实抓细。

积极筹措资金,加快修复进度。该局领导多次向省水利厅、市水利局汇报去年水利灾情、争取项目,加强与县财政等部门的对接。同时拓宽筹资渠道,引导、调动社会力量参与的积极性和主动性,鼓励社会资金参与水利工程设施水毁修复。

强化工程质量,完成修复任务。该局多次组织技术人员到受灾现场检查水毁工程情况,核实灾情,提出水毁工程抢修方案。强化项目管理,建立健全质量保证体系,确保工程质量。在做好疫情防控的前提下,加快推进水利工程设施水毁修复项目,真正做到修一处、成一处,发挥出效益。

